Chapitre 3 Machines a courant continu

Exercice 6 (controle 2015)

Une machine d’extraction est entrainée par un moteur a courant continu a ex\itation

indépendante. L’inducteur est alimenté par une tension u = 600 V et parcouru parW\ant
L

d’excitation d’intensité constante : 1 =30 A. L’induit de résistance R = 0.012 est alﬁﬁgg par une
source fournissant une tension U réglable de 0 V a sa valeur nominale : U, . L’intensité [

A,

du courant dans 1’induit a une valeur nominale :/=1, 50 k4. La vitess ation nominale est n

%
= 30tr/min. ( Q
1) Démarrage \QD

e
L
a) Ecrire la relation entre U, E et I, en déduire la t@ld a appliquer au démarrage pour que

Li=1, 21, N

Q.
2) Fonctionnement nominal au cours d’uncﬁgeﬁtée en charge

i
a) Exprimer la puissance absorbée p< 2induit du moteur et calculer sa valeur numérique.
b) Exprimer la puissance to{gfékbée par le moteur et calculer sa valeur numérique.
c¢) Exprimer la puissancq@})erdue par effet Joule et calculer sa valeur numérique.
&

d) Sachant qu lea;%‘es pertes valent 27 kW, exprimer et calculer la puissance utile et le
rendement dB\KO ur.

AN : :
e) Exp\é@t calculer le moment du couple utile 7;, et le moment du couple électromagnétique
»

N\
AN

Solution
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Chapitre 3 Machines a courant continu

1.a) Ecrire la relation entre U, E et I, en déduire la tension Uy a appliquer au démarrage pour que

La=1, 21,. \

U,=E+R I, X’\>\

Au démarrage : E=0, U, =R I, =21.6V g
2.a) Exprimer la puissance absorbée par I’induit du moteur et calculer sa va ﬁmerlque

P, =UI =900 kW \

2.b) Exprimer la puissance totale absorbée par le moteur et cal@BQvaleur numérique.

P =UI +ui =918 kW . \§

2.c) Exprimer la puissance totale perdue par effet }QQt calculer sa valeur numérique.

®
P, =P, +P, =RI*+ri’=RI>+%i’ =<~}gﬂ
1
\

2.d) Sachant que les autres pertes 927 kW, exprimer et calculer la puissance utile et le

rendement du moteur. 6\
P=P-P -P, = 846@

= i =0.92 \‘
2.e) Expr1mer c culer le moment du couple utile 7, et le moment du couple électromagnétique

uz\i=2693kNm et Temzp"”’ =277.8 kN .m
Q Q

100



